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駒場野自然クラブは、駒場野公園の貴重な自然を地域

のみなさまが参加されることによって守り伝えていく活動

です。こどもたちの感性や情操を育む原体験の場として、

みどりのボランティア実践の場として活動しています。 

2021 年から年間通しての参加に活動内容が変更になり

ました。ご興味のある方は駒場野公園自然観察舎へお

問い合わせください。 

（※今年度の募集は終了しました） 

活動を始める前に、その日の活動内容や注意点、安全管理についてお話します。 

集合時間に遅れないよう、話を聞いてから活動するようにしましょう。 

【 活動日・時間 】 

【 服装 】 

（原則）第１・第３日曜日  午前 10 ： 00 ～ 12 ： 00 ／午後 1 ： 00 ～ 3 ： 00   

帽子、汚れてもよい服装（長そで、長ズボン）、運動靴 

飲み物、タオル、軍手、その他（活動によっては必要なものがあります） 

活 動 予 定 

1 月 8 日（日） 
 

 午前「自然のめぐみをたのしもう～七草～」 
 

お正月が終わり、七草粥を食べて、さあ！今年も頑張ろう。

野の花クラブと一緒に公園の七草を探しに行こう！ 
 

  午後「里山活動 野草園の堆肥づくり」 
 

自然のめぐみの七草を探した後は公園へ恩返し。野の花クラ

ブが活動する野草園で堆肥づくりのお手伝いをします。 

1 月 15 日（日） 
 

 午前「木こり体験」 
 

のこぎりを使って地面から生えている木を伐ります。森林管

理をする木こりさんの技術をみんなで身につけよう！ 
 

  午後「里山活動 枝払い・ほだ木づくり」 
 

木こり体験で伐ったの木の幹はシイタケを育てる「ほだ木」

にします。枝を払い、長さを切りそろえます。 

自然クラブは 1 年間通しての活動です！ 
● 2020 年度に自然クラブの運営方法を再検討し、1 年間通しての参加に変更になりました。 

（※今年度の募集は締め切りました、来年度の募集は今後「めぐろ区報」に掲載されます。） 

 

●対象：小学生以上の方（小学生は保護者同伴、未就学児の方の同伴は参加できません） 

（未就学児の方もご参加いただける「自然体験プログラム」を毎月 1 回企画しています。 

詳細は駒場野公園自然観察舎までお問い合わせください） 

 

●お問い合わせ：駒場野公園自然観察舎 電話： 03-3485-1754 

（開館時間： 9:30 ～ 16:30 ※休館日：月・火曜日） 



活 動 報 告 

大人チームが熊手（くまで）を使って落ち葉を集

め、子どもチームが箕（み）で運びました。 

集めた落ち葉の山にダイブ！落ち葉の上はふかふか

で、じんわり暖かかったよね。 

右巻きにねじり、左巻きによじり？？ちょっと難し

かったけど、最後はきれいに出来上がりました。 

一晩水につけて柔らかくなった藁を木づちでトント

ン…さらに柔かくなって、つくりやすくなりました。 

集めた落ち葉を堆肥箱に入れ、足でぎゅうぎゅうに

押し込みました。たくさん落ち葉が入りました。 

落ち葉の下では春を待つ小さな植物がありまし

た。傷つけないようにやさしく落ち葉をかきました。 

12 月 4 日   午前「脱穀体験としめ縄づくり」 
 

自然クラブで夏に田植え、秋に収穫をした観察舎前のプラ舟田んぼの稲穂（いなほ）とケル

ネル田んぼの藁（わら）を使って正月飾りのしめ縄を作りました。 

12 月 4 日   午後「里山活動 落ち葉集め」 
 

落ち葉堆肥を作るため、公園にたくさん積もった落ち葉を集めました。落ち葉は樹木の貯金

です。集めた落ち葉で堆肥を作り、落ち葉にため込んだ栄養を木に返してあげましょう。 



野鳥が使っていた巣材をみんなで調査しました。

シュロ、動物の毛など色々な素材がありました。 
来年の夏、野鳥が巣箱を使って子育てをしてくれま

すようにと願いを込めて、巣箱に絵付けをしました。 

巣材があるかな…ドキドキしながら開けるとヤモリが

3 匹いました。野鳥以外も巣箱を使うんですね。 

巣箱を回収しました。巣箱に巣材は無かったけれ

ど、野鳥が立ち寄った証拠（うんち）がありました。 

巣材で使われていたシュロを見つけました。さわっ

てみてどうだったかな？フワフワしてたかな？ 

公園のどの木に巣箱を設置するか、高さや入口の

向きまで細かくスタッフに指示を出しました。 

12 月 18 日   午前「野鳥の巣箱調査」  
 

昨年の自然クラブで設置した巣箱を回収しました。夏の間、野鳥が子育てをしていたかどう

かを巣材のある、無しで確認し、どんな巣材を使っているか調査しました。 

12 月 18 日   午後「野鳥の巣箱設置」 
 

来年の夏に野鳥が子育てする場所を作るため、巣箱を設置しました。どんなところに巣箱を

付けたら野鳥が使ってくれるかを考え、午前中に絵付けした巣箱を設置しました。 



【森のみどり人】  活動日：第 1、第 3 土曜日 

【駒場野ホタルの会】  活動日：毎週水曜日 

【野の花クラブ】  活動日：第 1、第 3 日曜日 

◆１２月の活動報告 

 ４日     野草園の観察・草取り等 

 18 日   野草園の観察・草取り等 

       自然クラブ対応打ち合わせ 
 

★１月の活動予定 

 8 日   自然クラブ講座 

 15 日   野草園の観察・草取り等 

駒場野自然クラブでは、活動に向けて皆さまからの意見をお待ちしています。 

「あんなことを体験したい」「こんな活動があったら」などがありましたら、 

どうぞお気軽にお寄せください。みんなで一緒に活動しましょう！ 
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駒場野公園自然観察舎  TEL ＆ FAX ０３ - ３４８５ - １７５４ 

 
目黒区 都市整備部 道路公園課 公園活動支援係 

TEL ０３ - ５７２２ - ９２４２ 
FAX ０３ - ３７１２ - ５１２９ 

公園ボランティア活動の紹介 

◆１２月の活動報告  
 ３日  ソダ片付け、樹木の手入れ、芋煮会 

 17 日 桜守活動 協力作業 

   
 

★１月の活動予定 

 ７日  炭材・ほだ木伐採、田んぼ土手ソダ片付け 

21 日 炭材・ほだ木伐採、雑木林落ち葉かき、 

    堆肥づくり 

29 日  桜を守るそだ柵づくり（桜守活動への協力） 

◆ 12 月の活動報告 
7 日  ホタルの幼虫のお世話 

14 日 桜守活動打合せ、ホタルの幼虫のお世話 

21 日 クリスマスリースづくり 
 

★１月の活動予定  

11 日、18 日、25 日 

    活動の打ち合わせ、ホタルの幼虫のお世話 

29 日 桜を守るそだ柵づくり（桜守活動への協力） 

クリスマスリースづくり風景 

桜守活動への協力 

野草園の観察会 

野草園の実 

樹木の伐採 

リース完成品 


